

# 我省提高城镇土地使用税税额

## 郑州每平方米调整为1.5元至30元

本报讯(记者 卢文军 通讯员 崇磊 胡玉凯)昨日,河南省地税局传来消息,我省提高城镇土地使用税税额幅度,我市土地使用税税额标准从每平方米0.5元至10元调整为1.5元至30元。城镇土地使用税是我国目前在土地

保有环节征收的唯一税种,依据我省18个省辖市区非农业人口人数及其经济规模、城市规模和物价消费水平等条件,划分类别,制定了我省土地使用税每平方米年税额幅度标准:郑州、洛阳市:1.5元至30元;开封、安阳、新乡、焦

作、平顶山、商丘、南阳市:1.5元至28元;濮阳、鹤壁、许昌、漯河、三门峡、周口、信阳、驻马店、济源市:1.2元至24元;县级市:0.9元至18元;县城、建制镇、工矿区:0.6元至12元。河南省地税局有关负责人说,对新

纳入城镇土地使用税征收范围的外商投资企业 and 外国企业,自7月1日起,所有纳税人均按所在省辖市修订后的《河南省城镇土地使用税实施办法》重新确定的土地等级和税额标准征收城镇土地使用税。

### 财经快讯

## 市科技进步奖一等奖评选有果 7个项目获奖

本报讯(记者 武建玲)市科技进步奖一等奖评选昨日有果,经过专家认真评审,3102空调器散热片用素铝箔产品等7个项目获此奖项。

这7个项目分别是:河南顺源铝业有限公司的3102空调器散热片用素铝箔产品,郑州市农林科学研究所的高产优质抗病花生新品种郑花5号选育与应用,郑州宇通客车股份有限公司的ZK6129H系列豪华客车,河南海力特电机制造有限公司的高压单流液体细水雾灭火系统,郑州大桥梁机械有限公司的DLT900型轮胎式搬运机,郑州磨料磨具磨削研究所的高精度双端面磨削用超硬材料磨盘研制,河南中孚实业股份有限公司的大型铝电解系列不停电(全电流)技术开发及成套装置研制。7个项目将分别获得5万元的奖金。

据了解,2003年-2006年,我市奖励科技进步奖项目资金累计达777万元,用于科学技术奖励的资金共计1007万元,共荣获省科技进步奖112项,其中一等奖6项。今年市科技进步奖参评项目共122项,从成果水平来看,达到国际领先水平的2项,国际先进水平的7项,国内先进水平的80项;从自主知识产权拥有情况来看,发明专利32项,实用新型76项,外观设计9项。

## 游泳用品开始走俏



本报讯(记者 赵文静 文/图)炎炎夏日,市内各大游泳馆纷纷开放,到游泳馆畅游消暑成为最受市民青睐的运动之一,市面上游泳用品也开始走俏。

文化路上大大小小的体育用品商店里,五颜六色的平角、裙式、连体泳衣,各式的游泳帽、游泳眼镜、救生圈、浮体物品……琳琅满目,令人眼花缭乱。店主吴女士介绍道:“现在花个二十多块钱就能在小摊上买件泳衣,不过一般穿个两三次就会脱线或变形,因此市民还是会选择在游泳用品店里购买,虽然会贵点,但是耐用,而且安全和质量都有保证。”

此外,不少超市还设立了儿童游泳用品专区,以满足顾客的需求。在人民路丹尼斯超市,记者看到儿童游泳用品区有好几位顾客正在选购游泳圈、充气圈、水中玩具和水枪等。售货员告诉记者,这段时间,每天都有一些家长来为小朋友购买游泳用品,许多婴幼儿专用的游泳用品及玩具开始走俏。

## 嫩玉米又香又甜

本报讯(记者 梁晓 文/图)“嫩玉米咯,一元一根!”这样的叫卖声开始出现在郑州街头。虽然夏天刚刚到来,但是随着大棚种植的早玉米进入市场,市民得以有口福吃到香甜的嫩玉米。

昨日,记者来到德化步行街看到人流中有不少卖热玉米的小车,一根根嫩黄的热玉米在人流的涌动中慢慢减少。“现在生意还可以,每天差不多可以卖掉100根。”一个小贩高兴地告诉记者。“现在的玉米挺嫩的,吃起来又香又甜,挺好吃的。”市民赵小姐一边啃着嫩玉米,一边跟记者聊着。



指甲上镶上亮晶晶的“钻石”,画上简单的花朵,堆积上立体的图案……夏天到了,不少爱美的女士将指甲修饰得色彩斑斓。但近日记者调查发现,这漂亮的“美甲”市场中隐藏着不少隐患,美甲市场也有不“美丽”的地方。

# 美甲市场上的“美丽”污点

■本报记者 李娜 文/图

### 工具——没有一次性的

在郑州光彩市场,纬五路、工人路等路段,美甲店面随处可见,两三百平方米的小店铺,各种颜色的瓶瓶罐罐,几本美甲效果图,一套锉刀工具,一张桌子和几把椅子,就构成了美甲店的全部家当。

在工人路一家美甲店中,自称美甲师的刘女士向记者介绍说,做美甲一般都要用指甲钳、指甲锉刀、指甲磨砂刀等工具做基本护理。记者问到有没有一次性工具的时候,美甲师说:“一天来十几个顾客,也没有见有什么疾病传染的。你如果不放心,我给你擦一下酒精。”

在光彩市场,记者又走访了多家美甲店,没有一家店有一次性工具。一位姓周的美甲师告诉记者,一次性工具的造价相对较高,市场上很少有美甲店选用。她还说,有的美甲店无论手脚指甲都是同一套工具。

### 产品——质量难以保证

在工人路的一家美甲店,美甲师刘女士告诉记者,护理修饰包括钻指甲、贴片甲、手绘甲、水晶甲等几十种不同类型,美甲用到的辅助产品有亮甲水、指甲油、碎钻、贴片等,这些产品分为不同的档次。

一次美甲,价格从10元到上百元不等,档次不同,价格也不一样。记者看到一个汽水瓶大小的瓶子里盛着的粉红色液体已经明显浑浊,并且有沉淀物,美甲师说,这是韩国进口的洗甲水,效果非常好。记者看了看其他的各种颜色的指甲油,发现很多产品都没有中文标识,只有韩文或者英文标识,打开后味道刺鼻。

记者打电话询问郑州市某美容学校,有关人员告诉记者,美甲产品质量参差不齐,价差也很大,市面上的小规模美甲店的产品大多来自外地小厂家。曾做过美甲技师的梁小姐

指出,不合格的美甲用品大多使用了禁用色素,其成分中含有大量可能致癌的荧光剂。

### 技术——高低值得商榷

光彩市场的一位美甲师小周告诉记者,她之前并不会画画,也没有美术底子,在一家专业的技校学习过美甲之后,就出来开店了。记者询问学习了多久,答案让人大吃一惊:“半个月足够了。”

据了解,国家劳动部已于2004年专门颁布了美甲师的职业资格标准,但目前全国考取相应资质证书的美甲师并不多。记者询问有没有顾客看她们美甲资格证的时候,小周说:“顾客只看谁做得好看,根本没有人看有没有证件。”

记者提醒爱美的女性,在做美甲的时候,一定要注意美甲店的产品和工具质量,以免给健康带来隐患。

# 手工香包好可爱



本报讯(记者 李娜 李瑞蕊 文/图)细密的针脚、鲜艳的流苏、檀香的味道,一个个灵巧的手工香包惹人喜爱……昨日,记者在桃源路上见到一位老太太在卖香包,这些香包都是她亲手缝制的。

老太太今年85岁了,她介绍说,端午节快到了,她去布艺店买来各种质地的布料,去药店买来艾草、雄黄、苍术等中草药,在家缝制了一个个形状不一的香包。记者看到,有十二生肖、小衣服、龙、粽子、猫、狐狸等形状各异香包,价格从1元到5元不等。

佩戴香包是民间纪念屈原的一种形式,也成了端午节的一个风俗。

新华社北京6月11日电(记者 王宇 李延霞)延续近21年的车船使用税停止征收,取而代之的是将于7月1日起随交强险一同缴纳的新车船税,缴纳税额上限将平均提高一倍左右。

车船税是对在我国境内依法应当到公安、交通、农业、渔业、军事等管理部门办理登记的车辆、船舶,根据其种类,按照规定的计税单位和年税额标准计算征收的一种财产税。

国家税务总局有关负责人11日表示,国务院将《车船使用牌照税暂行条例》和《中华人民共和国车船使用税暂行条例》进行了合并修订,新发布了《中华人民共和国车船税暂行条例》,对各类企业、行政事业单位和个人统一征收车船税,新的车船

税将随交强险一同征收。这位负责人指出,新的车船税在以下几个方面有所改变:一是将车船使用税和车船使用牌照税合并为“车船税”,统一了各类企业的车船税制;二是将其由财产与行为税改为财产税;三是提高了税额标准。根据《条例》,将原车船使用税税额幅度上提高1倍左右,各地结合本地情况有所不同;四是调整了减免税范围。国家机关等财政拨款经费单位的车船将不再规定免税。同时,自行车等非机动车、拖拉机等车船增列为免税车船。

这位负责人表示,根据《条例》规定,相关保险机构为车船税扣缴义务人,在销售机动车交强险时代收代缴车船税,这将有利于车船税征管质量的提高。

# 车船税7月1日起随交强险征缴

## 缴纳税额上限平均提高一倍

### 数亿骑车人告别缴纳自行车税历史

从今年起,中国数亿骑车人将不再因骑自行车而交税。

中国自1951年起开征自行车车船使用牌照税,自1986年起开征自行车车船使用税,这两项税种当时的税额分别为0.5元至1元和2元至4元,至今已开征几十年。

今年年初正式实施的《中华人民共和国车船税暂行条例》规定,自7月1日起,机动车车船税将随交强险一同缴纳,自行车、电动自行车等非机动车辆免交车船税。

国家税务总局有关负责人指出,将自行车等非机动车辆纳入车船税免税范围,是国家以人为本,意在减轻低收入群体税收负担的体现。

中国是世界自行车第一大国。中国自行车协会数字显示,至少还有六成以上的中国人在骑自行车,目前全国自行车保有量达4.7亿辆,其中普通自行车4.2亿辆,电动自行车5000万辆。自行车仍是我国大多数居民最主要的交通工具。

### 哪些车船可享受减免税

出于节约能源,减轻低收入者负担,扶植农业、渔业以及政策延续性和国际惯例等方面的考虑,车船税对下列车船有减免措施:一是非机动车船(不包括非机动驳船)免征车船税。根据道路交通安全法,残疾人机动轮椅车和电动自行车作为非机动车管理,也属于免税范围。二是对拖拉机、捕捞和养殖渔船免征车船税。三是对军队、武警专用的车船和警用车船免征车船税。四是对按照有关规定已经缴纳船舶吨位税的船舶免征车船税。五是对依照我国有关法律和我国缔结或者参加的国际条约的规定,应当予以免税的外国驻华使馆、领事馆和国际组织驻华机构及其有关人员的车船免征车船税。

另外,为了支持公共交通事业的发展,省级人民政府可根据当地实际对城乡公共交通工具确定是否给予减免税照顾。

## 郑州商业企业备战分等定级活动 各攒劲力争金鼎

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从市商务局获悉,由商务部发起的百货业分等定级活动在郑州商业企业中受到积极响应,郑州自5月初开始报名以来,目前全市已经有十多家商场报名参与,而且报名商家中有不少直奔最高级别——金鼎而来。

百货店分等定级工作由商务部于2006年发起,按照既分等又定级、先达标后分级的宗旨,首先从服务、环境、诚信、安全等多个方面,对百货商店最基本的经营服务规范进行评定,合格商店授予“达标示范店”称号。然后,再依照《百货店分级规范》,将达标商店分成“金鼎”、“银鼎”、“铜鼎”三个级别。据悉,目前我市的商业企

业基本都报名参与了分等定级活动,各商家围绕金鼎的备战工作也已经展开。

紫荆山百货企业企划处有关负责人昨日告诉记者,前一段时间,紫百专门派人到西安,考察当地金鼎级百货商场的情况,目前紫百正在依照金鼎要求制定相关的整改方案。据了解,同样在暗中攒劲冲击金鼎的还有正道花园商厦、大商新玛特等,大家都在围绕金鼎的标准着手进行相关整改。

至于谁能最后抱得金鼎归,尚有一段时间才能见分晓。按照计划,郑州市的初步评审工作将在9月底前结束,之后将评审结果逐级申报至国家商务部,由商务部派人实地审核后给予最终评定。

## 农副产品搭邮车进城

### 今年全国邮政服务点覆盖将达到40%以上

本报讯(记者 孙志刚)昨日,在郑州市召开的全国邮政服务“三农”工作会议上,我国将利用邮政遍布城乡的网络和物流渠道,使农民生产的农副产品搭上邮车进城,尽快为农民兑现收益。

中国邮政集团公司今年将全面启动“农副产品进城”的分销配送专项活动。省邮政物流部门将发挥物流优势,在开展“送”农资、日用消费品下乡的同时,开展“引”

农副产品进城的分销配送活动,以延伸邮政服务“三农”工作的内涵。同时,通过“中邮连锁”扩大“农资搭邮车”、“农副产品搭邮车”。使邮政在城乡之间、企业和消费者之间搭起便捷、安全的桥梁。

截止到去年底,全国建立邮政“三农”服务点约24万处,比2005年新增了5万处。今年为推进农副产品搭邮车,邮政网点将达到26万处,行政村覆盖率将达到40%以上。

## 居民可用人民币投资香港股市

### 工行推出港股投资代客境外理财产品

本报讯(记者 曹克通 宋金亮)居民如何通过境外投资,使自己的资产保值增值?昨日,记者从工行河南省分行获悉,国内首款直接以人民币投资于香港股市的代客境外理财产品——“东方之珠”已由该行正式推出。这是自5月中旬中国银监会放宽商业银行QDII产品投资限制,允许QDII资金投资境外股票市场以来,国内商业银行推出的第一只直接以人民币投资于境外股市的代客理财产品。

“东方之珠”代客境外理财是指投资者将人民币资金委托给工商银行并按事先约定的投资方案,直接在香港市场进行股票、债券等金融产品的组合投资,投资者享受投资

收益,并承担相应风险。据介绍,工商银行此次推出的“东方之珠”是一款基金形态的银行理财产品,封闭期结束后投资者每周可以申购、赎回,流动性高,投资净值定期公布,公开、透明,同时投资资金在第三方银行托管,安全可靠。在产品的设计上,工商银行充分考虑了投资收益和市场风险,以中国、亚洲经济增长为主要投资理念。此外,工商银行还选择全球十大资产管理公司之一的摩根富林明资产管理公司作为该产品的境外投资管理公司,确保了本期产品较高的投资管理水平。

据悉,代客境外理财产品起点认购金额为30万元人民币,每一单位认购金额为1万元人民币。

## 2007年零售金融服务卓越大奖揭晓 招行揽入四项大奖

本报讯6月8日,由《亚洲银行家》主办的2007年零售金融服务卓越大奖在上海隆重揭晓。招商银行再次站在了领奖台上,同时荣膺“中国最佳零售银行”及“中国最佳股份制零售银行”、“中国网上银行业务成就奖”、“中国银行卡和支付业务成就奖”四项大奖,成为国内银行业中的最大赢家。

据介绍,零售金融服务卓越大奖创立于2001年,是目前亚太地区威望最高、覆盖范围最广、最具前瞻性的奖项。在今年的评选中,全亚

洲共有22个国家和地区的140多家银行参与。由于招商银行在持续发展性、风险管理、分销渠道渗透性、产品创新及获利能力等方面的突出表现使其击败了竞争对手,获得了该殊荣。

近两年,招行立足于市场和客户需求,加快改革步伐,全力推动零售银行业务的发展,实现了零售银行各项业务指标增势迅猛,进一步强化了国内创新能力、服务好、技术领先银行的形象,受到了社会公众和广大客户的一致认可。(樊振宇)